

# 汽车限购令 6月30日 21时突然发出—— 3小时“抢”车潮搅动羊城

## 新民晚报 品牌价值 逾 104 亿元

6月29日下午，世界品牌实验室在北京发布了2012年《中国500最具价值品牌》排行榜。中国移动以2385亿元的品牌价值，位列本年度最具价值品牌榜首，排在其后的依次是：国家电网、工商银行、CCTV、中国人寿。世界品牌实验室认为，从品牌价值角度分析，这些品牌已经进入世界级品牌阵容。

新民晚报以104.29亿元的品牌价值第137位的排名，再次进入世界品牌实验室编制的这一榜单。自2004年第一份《中国500最具价值品牌报告》发布以来，新民晚报已经连续9年入围此榜单。在本年度入选的45家媒体中，新民晚报排在CCTV、凤凰卫视、人民日报、广州日报、参考消息、江苏省广播电视总台、湖南广播电视台、羊城晚报、浙江广电集团之后，是上海市连续多年唯一入选这一榜单的媒体。 据新民晚报

## 新民周刊举办 “榜样城市排行榜” 主题活动启动

由上海社会科学院、文汇新民联合报业集团新民周刊社、新浪网等联合发起主办的“2012可持续发展榜样企业、榜样城市排行榜暨可持续发展高峰论坛”主题活动于6月28日启动。

本次活动由专业资深媒体人、知名学者、专家等组成评委会，科学地制定评估指标体系，对目前在中国境内运营的大中型国有企业、民营企业、外资企业以及经济发达地区城市进行充分调查、评估、论证；推出坚持走可持续发展之路的“榜样企业”和“榜样城市”入围榜单，并陆续在主办方媒体进行公示和宣传报道，向公众展现“榜样企业”、“榜样城市”的可持续发展成绩，共同发现和分享它们的可持续发展最佳实践案例。

所有车行都取消了先前的优惠和折扣，有些“促销活动”的宣传广告还来不及撤下，就用黑布遮起来。

“这种带着钱来‘抢’车的场面，估计能创下每小时最高的卖车纪录。”销售人员告诉记者，抢购者中不少是有购车意愿的的市民，也有不少近期来挑车的，但之前因为颜色、款式等原因并不满意，现在都加入抢购队伍中。

6月30日下午，白领郭海山的手机还陆续收到信息：“最后4个小时，先到先得”、“限牌已成事实，现有少量上牌名额抢购咨询”、“少量免摇号上牌机会，今晚继续通宵营业”……一位销售人员告诉记者，不少车行都“囤”着呢，他们就有十几辆车的指标可供7月上牌。

据广州行业协会公布的数据，2011年，广州市新车上牌量33.1万辆，其中列入限牌范围内的中小客车上牌量为24.2万辆，而且每月都在增长。也就是说，按照目前的限牌政策，广州的汽车销量至少要下降一半。

业内人士坦言，若把12万辆的配额分给广州500多家汽车经销商，暂且不计算不同档次的品牌，平均每个经销商一年的总量也就是240辆，相当于某些4S店现在一个月的销量。“这样势必会让品牌、经销商之间的竞争更加激烈。”

“车市本来就淡，新政策一出，销量肯定下滑，今年下半年的业绩也不会乐观。”一脸无奈的吴思科表示，除了告知客户尽早排队等候“摇号”，公司目前也是束手无策。

据中国青年报

通压力，但更重要的还是希望政府加大对公共交通的投入和配套。也有市民质疑，“如此重大的举动，是否应该召开听证会？”

“为何完全没有征求民意，就搞突然袭击？这可是涉及到千家万户利益的公共政策啊！”6月30日晚，广州市政协委员韩志鹏在微博上说，交通拥堵、空气污染，限牌的出发点无可非议，但务必注意公平分配、社会正义。

韩志鹏还提出一系列疑问：如何应对本地车主异地地上牌、如何避免机关企事业单位与市民争配额。他倡议限牌应先限公车。

### 市场双方措手不及

对“限购令”的突袭，最早反应的是市场。6月30日晚上，不少汽车销售人员被紧急召回公司加班，“我们晚上9时多才得知此事，之前一点苗头也没有。”广东广悦汽车贸易有限公司市场经理吴思科说。

6月30日晚间，记者在广州市白云大道的一家4S店里看见，销售人员正忙着接电话，20多个座机、手机不断响起。闻讯而来的买家带着大量现金排队交款。市民王先生告诉记者，车子是早就看中的，只差交钱，但是突然晚上10时多通知“限购”，“不要说心理上来不及接受这个事实，连现金都来不及取了。”

在广州赛马场汽车城内，平时晚上不营业的销售大厅灯火通明，几乎所有的汽车销售商都希望在3小时内“抢”到最佳商机。记者注意到，几乎

因为有北京、上海、贵阳的“试水”，广州的“限购”似乎顺理成章。广州机动车保有量急剧增长，已对交通运行造成巨大压力。截至今年5月，广州市机动车保有量240.5万辆，其中中小客车167.4万辆，是5年前的2.5倍，年均增长19%。

### 交通供需矛盾突出

与此同时，受土地资源、资金等条件制约，近5年城市道路里程年均增长率约2%，登记泊位与汽车保有量之比为1:3.3，交通供需矛盾持续扩大。到今年5月，中心城区主干道一级道路晚高峰平均车速同比下降9.6%，全网晚高峰平均车速已逼近20公里/小时的国际拥堵警戒线，其中平均车速低于20公里/小时的主干道占27%。预计2013年，广州中心城区晚高峰时段全网平均速度将低于20公里/小时。

有数据显示，目前广州市机动车已成为PM2.5的主要监测对象之一，中心城区机动车排放PM2.5占大气污染总量的比例高达38%。洗伟雄表示，广州试行中小客车总量调控措施，对保障城市交通有效运行、改善和保护大气环境具有重大的现实意义。

广州将于近期颁布中小客车总量调控实施细则，以及非本市籍载客车辆按时段在指定区域的限制通行措施。

### 市民不满突然袭击

广州汽车“限购”众说纷纭，没有购车需求的市民反应最小。有市民坦言，限牌能在一定程度上缓解广州交

“一纸‘限购’，连个细则都没有！”说起突然公布的汽车限购令，家住广州番禺区大石镇的方良栋一肚子不满。他和太太本来看中了一辆暗红色的“马自达6”，6月30日晚突然接到销售人员发来的“内部信息”，催他交款的同时还表示之前承诺的优惠全部取消。方良栋只得与心仪的汽车擦肩而过。

从7月1日零时起，广州对全市中小客车试行总量适度调控管理，试行为期一年，年增量配额为12万辆。一个月内，广州市暂停办理中小客车的注册和转移登记。

7月1日零时前，单位或个人已经签订中小客车预售合同、收取预订金的，凭销售合同或发票，及公证机构对材料真实性的公证证明，不需申请指标，可直接办理车辆注册及转移登记。由于广州市政府6月30日21时才发布限购令，令不少近期打算购车的市民措手不及，有的汽车4S店更是紧急通宵营业。

### 全国限购第4城市

继上海、北京与贵阳之后，广州成为全国第4个进行汽车限购(限牌)的城市。广州市交通委主任冼伟雄表示，单位或个人需要取得广州中小客车配置指标(包括新购、购二手车、外地转入本市、过户转移等)，均需申请办理指标。

方良栋说，上海是通过拍卖车牌来“限购”，北京推行的是摇号“限购”，政策实施前都有一段缓冲期。而广州，从政府发布信息到“限购”生效，还不到3个小时。

## 半世纪前新中国首次推“明星”

# 50年“星空”渐暗 “22星”已去其半

50年前，在周恩来的提议下，“22大明星”出炉。如今，随着表演艺术家陈强、张瑞芳相继离世，“22大明星”已去其半。

1961年6月，中共中央宣传部和文化部同时在北京召开“全国文艺工作座谈会”和“全国故事片创作会议”。会议期间，周总理约请夏衍等文化部、电影局领导和电影界人士30

多人，到自己家中用餐。开饭之前，总理郑重地对大家说：“现在我们的电影院里都挂着苏联的22大明星，我国建国已经12年了，应该有我们自己的明星嘛！”7月1日，周总理邀请与会代表畅游香山，再次郑重提起有关评选一事。

1962年初，文化部发布文件通告：上影厂的赵丹、白杨、张瑞芳、上

官云珠、孙道临、秦怡、王丹凤，北影厂的谢添、崔嵬、陈强、张平、于蓝、于洋、谢芳、祝希娟，长影厂的李亚林、张圆、庞学勤、金迪，八一厂的田华、王心刚、王晓棠等22人，被定名为“新中国优秀电影演员”，俗称“22大明星”。“22大明星”的组成，主要着眼于在新中国影坛上作出了突出贡献的老、中、青演员，一些新秀因在观众

中影响巨大，也被破格列入其中，如谢芳、金迪、祝希娟等人。不过，这次评选受当时“左倾”思潮影响，也留下了许多遗憾，如长影厂演员浦克，由于早年曾在日本统治时期的“满映”供职，未能入选。

如今，“22大明星”中，去世的有11人：赵丹、白杨、张瑞芳、上官云珠、孙道临、谢添、崔嵬、陈强、张平、李亚林、张圆。其余11位，除祝希娟常年在美国，王丹凤定居香港以外，都在内地生活。

文 / 管丽娟 据扬子晚报

# 鼻子不通气——喷诺通

- 缓解鼻塞
- 贴心呵护



OTC 外

盐酸赛洛唑啉鼻用喷雾剂/滴鼻液  
全市各大药房有售，诺通滴鼻液可用医保卡购买。

【适应症】急性鼻炎(感冒)、慢性感染性鼻炎、过敏性鼻炎及肥厚性鼻炎等。

国大、华氏、汇丰、复美、雷允上、上虹大药房、养和堂药房等全市各大药房均有售。

咨询电话：  
**021-34713217**

远大医药(中国)有限公司  
电话：027-59848550



让鼻子通畅，呼吸自由！

请按药品说明书或在医师指导下购买和使用 批准文号：国药准字H19991391 国药准字H10940232 鄂药广审(文)第2011120266号 备案号2011年12月28日

鼻子不通气怎么办？鼻塞是我们生活中的一种常见的疾病症状。一般来说，鼻部的疾病都会有鼻塞的症状。绝大多数人在生活中都有过鼻子不通气的时候，有的人是偶尔不透气，过几天不经治疗又好了；有的人是常年鼻子不透气伴头疼、流涕而嗅觉减退；还有的人是渐进性鼻塞、鼻涕带血丝。对于很多人来说，鼻塞是一个痛苦的问题，有些朋友长期鼻塞，这更让患者朋友的生活和工作受到了严重的影响。长期鼻塞是什么病呢？

鼻塞，由单纯性鼻炎时的间歇性或交替性转变为持续性鼻塞，这是因为鼻粘膜已呈实质性的肥厚，粘膜缺乏收缩功

能，所以鼻塞就更严重了。鼻腔持久阻塞，使病人说话带有明显鼻音，好像被捏住鼻子时讲话的声音。

鼻塞常使人用口呼吸，长期的经口呼吸和倒流鼻涕的刺激，咽喉因此经常被累而发炎，咽干、咽痛，咽内有异物感或发痒，引起阵阵干咳和声音嘶哑。鼻粘膜肿胀必然使鼻窦开口引流不畅所以常常并发鼻窦炎，这种病人常有头胀、头痛、精神萎靡、失眠、记忆力减退等症。尤其肥大的中鼻甲压迫鼻中隔时会出现三叉神经痛，更令人痛苦和烦恼。慢性肥厚性鼻炎的症状是多方面的，可能对人们的健康造成较大影响，不能不引起注意。